

台灣自來水公司

「降低漏水率計畫(114至121年)」促進民間參與招商 公聽會紀錄

- 一、時間：114年8月22日（星期五）上午10時
- 二、地點：救國團澎湖青年活動中心（澎湖縣馬公市介壽路11號）
- 三、主持人：漏水防治處蔡處長博淵 紀錄：張敬悅
- 四、出席單位及人員：詳簽到簿
- 五、出席單位及人員意見：

（一）方祥權教授：

1. 今天公聽會的主要目的，是因應促參法規定，公開讓民眾清楚了解計畫未來執行的內容。
2. 過去澎湖沒有海淡水而且有海水滲透的問題，故自來水嘗起來是鹹的，澎湖海淡廠設置後，水質大幅改善；澎湖海淡水非常珍貴，但受澎湖地質條件影響造成自來水管線破損，台水公司持續努力改善漏水，以提供澎湖穩定水源與水質，海淡水每度成本高達70多元，相較售價約11元，已是超賠錢供水，但台水仍堅持推動水質水量的改善工作，本次計畫也是在這樣的背景下產生的。
3. 本次促參計畫和以往發包辦理管線汰換及檢修漏，本質上並無差別，但改以促參方式強調整體作業的整合，希望能透過公聽會聽到民眾的意見；計畫重點是偵測與檢漏，找出所謂的「熱區」，透過系統管理，能更快掌握問題點，對漏水處理有實質效益。
4. 未來在計畫執行下，當確定了疑似漏水熱區進行管線施工時，將再個案召開工程說明會，讓附近居民了解相關情況；不論是工期長短或技術可行性，能縮短對民眾生活影響的時間，就是一個重要指標，所以建議台水公司在未來執行時也需要建立檢漏與處理時效數據，並與過去數據相互比較，作為參考依據。
5. 降低漏水率是計畫中非常重要的目標。我們希望這次計畫能順利推動，讓民眾持續享有穩定的水源與

良好的水質。只有持續穩定下去，才能真正做到提升供水的韌性。

(二) 蔡檜森專家：

1. 台灣自來水公司為澎湖馬公系統降低漏水率，而辦理相關計畫加速減少漏水量，值得肯定。
2. 以管線汰換等策略減少的漏水量，可減少觀光高峰期用水壓力，對於提升管末端水壓有助益，並有利水資源的永續經營。
3. 盼澎湖地區持續推動節約用水作業，以穩定管網供水品質。

(三) 西衛里里長：西衛里屬馬公最大的里之一，該區民宿眾多，然目前現況供水狀況不穩且水壓偏低，造成民怨，請台水公司協助改善此問題。

六、會議結論：本次會議相關意見，將納入可行性評估報告。

七、臨時動議

八、散會：上午 11 時 30 分。